

Петроградский карусель лотошку.

ПРОДЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

16 МАЯ 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РИКА и профсоюзов

№ 43 (384)

ПЕРВЫЙ ОПЫТ

До этого года наш район почти не знал культуры льна. Правда в индивидуальном хозяйстве некоторые крестьяне и теперь отдельные колхозники сеяли по не большому клочку для домашнего полтна, но урожаи были низкие, посев льна вообще был некоторой уступкой для женщин.

В этом году в нашем районе впервые организовано — в колхозах начинается вводиться культура льна. Правда площадь посева, предусмотренная планом, незначительна, 20 га на район.

Как всякое новое дело, посев льна в колхозах вводится с большими трудностями, при определенном сопротивлении отдельных колхозников и руководителей колхозов.

«Рабочих мало», «времени не хватает», «ничего невыйдет» — так обыкновенно рассуждают люди не желающие утруждать себя новыми заботами. Когда этим людям начинают доказывать, что все это не верно, что для такой ничтожной площади рабочие найдутся и времени хватит, они мнутся, не решаясь прямо заявить о своем не желании сеять, или изощряются в попытках найти новые доказательства против посева льна.

Сопротивление льну, оказывается и по другой линии. В купе с консерваторами, носителями стародеревенских традиций, некоторые руководители колхозов и сельских советов (Пялозеро — Богданов, Уссуна — Артуков, Красная речка — Ковригин и др) пытаются оттянуть сроки сева льна, с тем, чтобы потом сов-

сем не сечь. Тогда как опытом, скажем Ленинградской области, доказано, что ранний сев дает более высокий урожай и лучшее качество волокна, многие руководители колхозов, основываясь на «опыте „бабырихи“», встречают в штыки предложение — начать немедленно сев льна.

Первый опыт посева льна может дать благоприятный результат лишь только в том случае, если посев будет произведен на основе агрономического опыта передовых колхозов льноводческих районов Союза. В этом отношении ответственная задача возлагается на агрономический персонал, агрономы и сельско-хозяйственные специалисты должны доказать колхознику и руководителю колхозов выгоды раннего сева льна и вообще льноводства, безусловную возможность сева льна в нашем районе.

Способность партийных и советских организаций проверяется на преодолении трудностей, на борьбе с консерватизмом, стародеревенщиной.

До сего времени в районе не посажено ни одного гектара. Это говорит о том, что партийные, советские и в особенности земельные органы не сумели еще преодолеть сопротивления, оказываемого вольными или невольными противниками посева льна.

Сев льна надо начинать немедленно. Первый опыт этого года должен быть осуществлен в полном объеме с тем, чтобы в будущем году значительно расширить посевы льна.

ПЛЕNUM РАЙКОМА ВКП(б)

Вчера состоялся пленум районного комитета партии. Кроме вопроса о состоянии партийной работы в районе пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум освободил из числа пленума бывшего т. Гришикова, Языкова и Барбарова как вышедших из района. Также освобождены т. т. Богданов, Севериков и Юш-

кович, тоже вышедшие из района.

Пленум ввел в состав и избрал в члены бюро и первым секретарем т. Родионова М. М.

В работах пленума принял участие заведующий отделом руководящих партийных органов ОК ВКП(б) тов. Леонинок.

Тов. Родионов Михаил Михайлович Ленинградским обкомом направлен на партийную работу в Карелию. Тов. Родионов родился в 1904 году. Отец наборщик и тов. Родионов тоже работал наборщиком в 1915 по 1919 год.

Член ВКП(б) с 1920 года. Работал в профсоюзной советской, торговой и последнее время на партийной работе в Ленинградской области. До командирования в Карелию работал секретарем Драгельского райкома ВКП(б).

1,4 га за два дня

Вохтозеро, 14 (по телефону). Колхозник Вохтозерского колхоза Семёнов Иван за 12 и 13 мая вспахал плугом 1,4 га, т.е. по 0,70 га в день.

Успех стахановцев Попова и Гарлоева

Клюшина-гора, 14 (По телефону). По Клюшиногорскому сельскому совету посажено овса 11 га, или 45 процентов к плану, яровой ржи посажено 5 га, или 60 процентов. Посев задерживается не своеобразной доставкой семян овса и гороха, только сегодня привезли эти семена в Клюшину-гору.

Колхозники Гимольского колхоза Попов В. П. и Гарлоев С. Ф. дали рекордную производительность труда. Попов В. П. при норме 0,25 га на твердой почве пашет в среднем 0,46 га, а в некоторые дни по 0,78 га. Семен Гарлоев, старик 60 лет, выполняет норму на 144 процента и в отдельные дни также пашет по 0,78 га. Тов. Попов и Гарлоев пашут плугами.

Карпов.

Тов. Лесков — в районе

14 мая в Спасскую-губу приехал заместитель председателя Совнаркома А. Н. Лесков.

Вчера тов. Лесков выехал в колхозы Кончезерского сельсовета, после чего поедет в колхозы северных сельсоветов.

Премия лучшим

Дирекция Петровской МТС премировала за лучшие показатели в работе трактористов: Нефедова Николая-50 рублей, Монеева Василия-30 рублей, Фелонова Петра-20 рублей.

В конце весеннего сева дирекция еще раз пересмотрит показатели в работе всех трактористов МТС и премирует лучших из них.

Архипов.

СОРЕВНОВАНИЕ ПАХАРЕЙ



Колхоз «Красное Трибутино», говгородского района, приступил к пахоте. В первый день пахоты лучший стахановец 2-бригады Андрей Петрович КУЗЬМИН выполнил норму на 150 процентов.

На снимке: тов. КУЗЬМИН пашет под яровой клевер. (Союзфото).

Почему мы пашем больше других?

Из беседы с пахарями: Леонтьевым, Петровым и Егоровым.

— В прошлые годы мы пахали исключительно сохой, плугом очень мало пахали. В этом году мы с первых дней весеннего сева начали пахать плугом. Сейчас оевоили плуг, приобрели опыт работы: где на какой почве нужно приподнять, где спустить. Надоишь плуг по рукам и ладони легче и самому хорошо.

Все колхозники говорили, что плугом каменистой почвы пахать нельзя. Мы тоже так думали. Теперь убедились в обратном. Мы и зябь будем пахать плугом.

В среднем мы пахали не меньше 0,40—0,45 га, при норме 0,35 га.

Лошади на которых мы пашем средней упитанности, но мы все же в течение дня подкармливаем их на поле. Как только ло-

шадь начинает потеть, даем небольшой табак, даем хорошего сена, а сами это время минут 10 используем на закурки.

Утром на работу выходим в 6—7 часов и приходим с работы вечером часов 5. Приехав на поле, плацурируем с которого места начать пахать, чтобы выбрать середину и не сделать ни одного метра холостых переездов.

Все трое пашем отдельно. Каждая лошадь ходит по борозде по разному: одна быстро, другая тихо. Если бы вместе пахали, пришлось бы ждать друг друга.

Вот кажется все, — закончат беседу пахари, — ничего особенного только так мы и добились 60 соток в день. Думаем, что добьемся еще лучших показателей.

КОЛХОЗНИЦАМ ПАХАРЯМ

хороший участок и он на этом участке вспахал только 0,35 га. Я могла бы вспахать больше.

Некоторые колхозники совершенно недопустимо относятся к колхозницам пахарям. Отдельные лодыри и прогульщики распускают всевозможные нездоровые слухи про пахарей-женщин. Несмотря на то, что площадь вспаханная Гушкаловой Марлей Васильевной и Гушкаловой Марлей Семеновной изменилась агрономом, но среди колхозников упорно распускаются слухи, что все это неверно, что председатель колхоза благоволит этим колхозницам и набавляет им выработку. Трифонов.

Внедрим культуру льна в сельское хозяйство района

Лен-долгунец

(Справка)

Лен-долгунец (долгий, длинный) разводится в Ленинградской, Московской, Западной областях, на Урале, в Северном, Горьковском, Западно-сiberском краях, Татарии, БССР и других областях и районах СССР.

Лен-долгунец в народном хозяйстве имеет огромное значение. Его волокно дает лучшую техническую ткань, лучшее полотно. Волокно льна долгунца высоко ценится на мировом рынке...

Под посев льна отводят земли из-под многолетних трав, корнеплодов, бобовых или из-под озимых. Вспашка производится осенью. Весной почва обрабатывается культиваторами...

Под посев льна требуется удобрение плодородия, во избежание удобрение надо вносить под предшествующую культуру. Минеральные удобрения — сульфат аммония, суперфосфат и селитра вносятся под первую обработку, примерно за декаду перед севом.

Когда лен достигает 10-15 см, производят первую полку, а при длине его в 25 сантиметров — вторую.

Для получения лучшего волокна уборка производится в стадии ранней желтой спелости, когда лен приобрел светло-желтую окраску, листья на 1/3 стебля снизу опали, остальные завяли, головки начинают буреть, семена еще частично зеленые, частью светло-желтые, недозревшие. Уборка должна производиться так, чтобы ни один сорняк не попал в сноп.

У льна есть особые сорняки: линяя плющевая, повилика (зеленый сорняк — паразит). Опасны сорнякам в посевах льна считаются также осот, пырей, горлица, гречишко, развесистая, или плюшка.

(Сельско-хозяйственный словарь-справочник)

Начали сев льна

Спассогубский колхоз вчера начал сев льна. Бригада Левкина вчера посеяла первые 40 килограммов.

СТАРИКИ УДАРНИКИ

Старики селянки Юрьевского колхоза Петров Г. М. и Лупов Е. Ф. Гр. в день засевают по полутора гектара и больше при норме 1 га.

А. М.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
2 43 (384)

КОГДА СЕЯТЬ ЛЕН?

Долгое время существовал обычай сеять не раньше начала июня. Работа же опытных станций и массовый практический опыт тысяч колхозов доказали, что лучше всего лен удастся, если сеять его рано, примерно в начале мая.

Псковская и многие другие опытные станции много лет изучают вопрос: когда лучше всего сеять лен?

Из установленных Псковской станцией шести сроков посева — ранние сроки дали наиболее высокие урожаи до четырех с половиной центнеров волокна с гектара, тогда как средние сроки с 20 мая по 1 июня дают два — два с третьей центнера. Тоже самое подтверждают данные и других опытных станций.

Ранние сроки дают повышенные урожаи льна по ряду причин. Лен любит влагу. Влага нужна ему в первые дни и недели его жизни. Если молодой лен попадает под засуху — задерживается его рост и если даже в последующим пойдут дожди — он уже не вытянется, не вырастет и даст меньше волокна.

На молодой лен нападают

вредители — насекомые — линяя блока. Если лен посеять раньше, он успеет уже подростки, укрепиться, пока блока не навязалась в большем количестве. А подросшему растению блока уже не наносит большого вреда. Лен средних сроков посева особенно сильно страдает от линяющей блоки. Даже поздний посев льна дает урожай выше посевного в средние сроки, а ранний особенно.

Ранние сроки посева дают возможность уборки и первичную обработку проводить также раньше, пока еще тепло и когда мочка и расстил льна идут гораздо быстрее и дают лучшее волокно. Льну для его роста, надо около 85 дней, чтобы убрать его в ранне-желтой спелости, когда получается лучшее волокно.

При посеве в ранние сроки, — уже в конце июля — в начале августа можно производить уборку льна. При позднем посеве и уборке мочка, расстил, сушка и уборка тресты падают на позднюю дождливую и холодную осень и сопровождаются большими потерями.

(Агрограмота)

Весенний сев.

ПЯЛЬВОЗЕРО И ПОРОСОЗЕРО ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ОВСА КОСТАМУКСКИЙ КОЛХОЗ НАЧАЛ СЕВ ЯЧМЕНИ

Поросозеро, 14. (По телефону). Пяльвозерский колхоз закончил посев овса. По плану было предусмотрено засеять 10 га, засеяно 10 га. Гороху посажено 1 га. Время подготовки к весеннему севу и во время хода сева вывезено 1222 вагона навоза.

Лучшие ударники на весне: Степанова Ал. при норме 0,25 га, пашет по 0,44 га, Федорова Анна от 0,40 до 0,44 га, Манкоева П., ставит изгороди при норме 40 метров, она

ставит новой изгороди 60-70 метров. Федорова Ф. (селянка), 72 лет, при норме посева 1,5 га, засевает 2,25 га, Филиппова Ев., ухаживая за 16 свиньями, из них 7 поросят, ставит новой изгороди по 50 метров в день.

Костамукский колхоз засеял 4,25 га овса, по плану предусмотрено 4,75 га и начал сев ячмени.

Поросозерский колхоз вместе предусмотренного планом посева овса 9,44 посеял 10,30 га.

(Веденеев)

Беседа со стахановцем

13 мая мы беседовали с трактористом тов. Фофановым Михаилом, который установил рекорд, вспахав на тракторе "ХТЗ" 11 мая 4 га мягкой земли в одну смену.

Тов. Фофанов говорит: для того чтобы вспахать 4 га, нужно крепко поработать. За все время существования МТС, 4 га я дал впервые.

Некоторые думают, что тут дело в хороших участках земли. Участки были не плохие, но в трех местах. 4 га я дал главным образом потому, что прежде чем начать ра-

боту я привел в полнейшую исправность свою машину. Она работала безотказно. Правильно работали плуги. Безупречно хорошо помогал мне привезчик тов. Абрамов Аркадий.

Вот и все. Да, еще я сэкономил в этот день 19 литров горючего и дал хорошее качество мастики.

На наш вопрос: а если ктонибудь перекроет твой рекорд, тов. Фофанов ответил: «сомневаюсь». Я еще раз попробую дать 4 га, а сейчас даю 3-3,5 га, вместо 2 га по норме.

(Архипов)

Петр, тип. Объединения изд. "Кирья", с. Спасская губа Заказ 95 Райлит 181 тираж 1900

СПЛАВ

СТАХАНОВЦЫ НА СПЛАВЕ

(Письмо стахановца — лесоруба, профорга сплавного участка)

Бригада сплавщиков знанного стахановца Игнатева (Гомельский сплавной участок) и на сплаве работает по-стахановски. Там где в прошлом году на сплаве работало 24 человека, справляются 7 человек игнатьевцев, причем ни одного простоя не было.

Так же по-стахановски работает бригада Трифонова Федора. Эта бригада, в составе 6 человек делает ту же работу, что и 15 человек в прошлом году.

Бригада соревнуется с другой бригадой — Трифонова Павла. Однако бригада Трифонова (к тому же он уполномоченный

сплава) не выполняет своих обязательств. Когда мы вместе с тов. Игнатьевым пошли по реке проверять работу остальных бригад увидели, что бригада Мянниева Федора сидит на берегу, в то время, как у самых ног на реке большой "лыж". Уполномоченный т. Трифонов Павел, тоже сидит в бараке за 200 метров от реки и вместе с ними 5 человек сплавщиков.

С таким отношением к работе победить в соревновании нельзя. И Трифонов Павел, и Мянниев Федор, и сплавщики из их бригад должны по настоящему взяться за дело.

Профорг Титов.

Не знают своих стахановцев

Поросозеро 14. (По телефону). По озеру Вендора на 15 мая перевезено 4 корзины. Голова сплава спущена на 16 километров. Хвост сплава у устья Вендорского озера.

Через озеро Нелгомозеро переведено 4 корзины и набито 5 корзин, которые находятся на месте, виду сильного ветра. Голова сплава в Суовус-ярви, от деревни Нелгомозеро в 6 километрах

(Степанов)

(Веденеев)

КЛАДОВАЯ В КОНЮШНЕ

Начальник Семчегорского лесоучастка т. Юллин на подиункте Гейнозеро открыл продуктовую кладовую в бывшей конюшне. Все сплавщики недовольны такой кладовой и просят администрацию соблюдать санитарные правила.

Кроме того, кладовщик Семчегорского отделения ОРС Каракев всегда направляет груз в Гейнозеро не полным весом, на что составлено уже 3 акта.

Тов. Каракев должен помнить, что такая халатность к добру не доведет.

(Мошинов)

Сеялки не используются

Колхозы Вохтозерского сельсовета на 14 мая поселили овса 24 га, 63 процента плана, гороха 8,12 га, — 82 проц. вики на сену 1,91 га — 33 проц. и вики на зерно 1 га.

Низкие темпы сева объясняются также и тем, что колхозы не используют всех орудий. В колхозах сельсовета, например, имеется 2 сеялки, но ни одна из которых не используется. Сеялка, имеющаяся в Вохтозерском колхозе не отремонтирована (нехватает частей), а сеялка Нелгомозерского колхоза не используется, якобы потому, что почва сырья.

(Трифонов)

Отв. ред. М. Г. Ишунов